
資料８-1 

幼稚園・保育園 保護者アンケート集計 
問１ あなたは本を読むのが好きですか。（絵本、歴史・科学などのマンガ・雑誌を含む） 

 【回答対象：453 人】 

     

 

問２ あなたのお子さんは、本を読んでもらうことが好きだと思いますか。 【回答対象：453 人】 

     

 

問３ 家庭でどれくらい読み聞かせをしたり、一緒に本を読んだりしますか。 【回答対象：453 人】 

     

 

問３－２ 問３で読み聞かせや一緒に本を読んでいると答えた方にお聞きします。初めて本を読んであげ

たのは何歳のときですか。 【回答対象：430 人】 

     

 

188

203

57

5

0

0 50 100 150 200 250

１．好き

２．どちらかというと好き

３．どちらかというと嫌い

４．嫌い

５．無回答

326

102

23

2

0

0 50 100 150 200 250 300 350

１．好きだと思う

２．どちらかというと好きだと思う

３．あまり好きではないと思う

４．好きではないと思う

５．無回答

78

114

141

96

23

1

0 20 40 60 80 100 120 140 160

１．毎日

２．週３～５日

３．週１～２日

４．月１～３日程度

５．０日

６．無回答

314

84

19

8

3

2

0 50 100 150 200 250 300 350

１．０歳

２．１歳

３．２歳

４．３歳

５．４歳以上

６．無回答
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幼稚園・保育園 保護者アンケート集計 
 

問３－３ 問３で「０日」と答えた方にお聞きします。お子さんに読み聞かせをしたり、一緒に読んだりしなか

ったはなぜですか。（一つ選んでください） 【回答対象：23 人】 

     

 

問４ あなたの家庭では、お子さんに読んであげる本をどのように準備していますか。主なものをひとつお

選びください。 【回答対象：453 人】 

     

 

問５ あなたはどれくらい柏崎市立図書館（ソフィアセンター）を利用しますか。（図書館車が学校へ行って

図書を貸し出す移動図書館も含む） 【回答対象：453 人】 

     

 

 

 

 

10

4

0

1

4

2

2

0

0 2 4 6 8 10 12

１．仕事や家事で時間がなかったから

２．ほかの事で子どもと接しているから

３．読み聞かせが必要だと思わないから

４．読み聞かせするのが面倒だから

５．本を読んで欲しいと子どもが言わないから

６．読むのが苦手だから

７．その他

８．無回答

141

62

83

147

19

1

0 20 40 60 80 100 120 140 160

１．保育園、幼稚園で借りる

２．柏崎市立図書館（ソフィアセンター）で借りる

３．書店で購入する

４．家にある本を読む

５．その他

６．無回答

0

1

12

17

88

83

250

2

0 50 100 150 200 250 300

１．ほぼ毎日

２．週に３～５回

３．週に１～２回

４．月に３～４回

５．月に１～２回

６．２～３か月に１回

７．ほとんど利用しない

８．無回答
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幼稚園・保育園 保護者アンケート集計 
 

 

問５－２ 問５で「ほとんど利用しない」と答えた方にお聞きします。柏崎市立図書館（ソフィアセンター）を

利用しない理由は何ですか。 【回答対象：250 人】 

     

 

問６ 柏崎市立図書館（ソフィアセンター）、保育園・幼稚園、コミュニティセンターなどで行っているおはな

し会（本の読み聞かせ）に参加したことはありますか。 【回答対象：453 人】 

     

 

問７ 子どもの読書の重要性についてどう思いますか。 【回答対象：453 人】 

     

78

0

43

11

31

33

23

31

0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

１．行く時間がない

２．読みたい本（読み聞かせをしたい本）がない…

３．自宅にある本で充分だから

４．本を読まないから

５．図書館が遠いから

６．本を返すのがめんどうだから

７．子どもが本を傷めたり汚したりしそうだから

８．その他

９．無回答

82

109

261

1

0 50 100 150 200 250 300

１．参加したことがある

２．おはなし会があることを知らなかったので参…

３．おはなし会があることを知っていたが参加し…

４．無回答

358

90

4

0

1

0 50 100 150 200 250 300 350 400

１．大変重要だと思う

２．少しは重要だと思う

３．そんなに重要だと思わない

４．重要だと思わない

５．無回答
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小学生（２年生、５年生） アンケート集計 
問１ あなたは本を読むのが好きですか。（絵本、歴史・科学などのマンガ・雑誌を含む） 

 【回答対象：1,289 人】 

       

 

問１－２ 「好き」「どちらかというと好き」と答えた人にお聞きします。それはなぜですか。  

【回答対象：1,138 人】 

      
 

問１－３ 「どちらかというときらい」「きらい」と答えた人にお聞きします。それはなぜですか。  

【回答対象：151 人】 

     

 

問２ 家で本を読むのは１週間にどれくらいですか。 【回答対象：1,289 人】    

    

問３ 読む本はどうやって決めますか。 【回答対象：1,289 人】 

749

389

113

37

1

0 100 200 300 400 500 600 700 800

１．好き

２．どちらかというと好き

３．どちらかというときらい

４．きらい

５．無回答

595

350

15

4

17

89

64

4

0 100 200 300 400 500 600 700

１．おもしろいから

２．知らなかったことがわかるようになるから

３．ともだちも読んでいるから

４．家の人や先生に本を読むように言われるから

５．家の人や先生が本を読んでくれたから

６．考える力がつくから

７．その他

８．無回答

27

10

24

45

38

6

1

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

１．読みたい本がないから

２．どんな本を読んでいいのかわからないから

３．読書はめんどうだから

４．習い事やスポーツをする方が楽しいから

５．テレビやゲームで遊ぶ方が楽しいから

６．その他

７．無回答

255

211

329

373

117

4

0 50 100 150 200 250 300 350 400

１．毎日

２．５～６日

３．３～４日

４．１～２日

５．０日

６．無回答



資料８-2 

小学生（２年生、５年生） アンケート集計 

     

 

問４ あなたは学校の図書室の本を読みますか。 【回答対象：1,289 人】 

     

 

問５ あなたは、学校の図書室を使う時に一番こまることは何ですか。 【回答対象：1,289 人】 

     

 

問６ あなたはパソコンやスマホやケータイで物語や小説などを読みますか。  【回答対象：1,289 人】 

     

 

問７ あなたは新聞を読みますか。  【回答対象：1,289 人】 

64

83

405

333

21

166

212

5

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

１．親や先生からすすめられて

２．ともだちからすすめられて

３．図書館で見て

４．本屋で見て

５．テレビや新聞を見て

６．好きなアニメを見て

７．その他

８．無回答

436

574

222

50

7

0 100 200 300 400 500 600 700

１．よく読む

２．たまに読む

３．あまり読まない

４．読まない

５．無回答

344

84

14

7

3

25

78

654

69

11

0 100 200 300 400 500 600 700

１．読みたい本がない

２．使うことのできる時間が短い

３．行きたいときに開いていない

４．本について相談する人がいない

５．本を読む場所がない

６．図書室が遠い

７．借りるのがめんどう

８．特にこまることはない

９．その他

10．無回答

81

149

155

894

10

0 200 400 600 800 1000

１．よく読む

２．たまに読む

３．あまり読まない

４．読まない

５．無回答



資料８-2 

小学生（２年生、５年生） アンケート集計 

     

 

問８ あなたはどれくらい柏崎市立図書館（ソフィアセンター）に行きますか。 【回答対象：1,289 人】 

     
 

問８－２ 柏崎市立図書館（ソフィアセンター）にほとんど行かない理由は何ですか。 【回答対象：756 人】 

     

 

問９ あなたは図書館車が学校へ行って図書を貸し出す「移動図書館」を利用していますか。※図書館車

が行かない学校もあります。 【回答対象：1,289 人】 

     

65

219

278

714

13

0 100 200 300 400 500 600 700 800

１．よく読む

２．たまに読む

３．あまり読まない

４．読まない

５．無回答

13

36

66

85

132

190

756

11

0 100 200 300 400 500 600 700 800

１．ほぼ毎日

２．週に３～５回

３．週に１～２回

４．月に３～４回

５．月に１～２回

６．２～３か月に１回

７．ほとんど行かない

８．無回答

176

185

2

188

38

47

1

2

113

4

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

１．図書館が家から遠い

２． 習い事や部活動などで行く時間がない

３．行きたいときに開いていない

４．家族が行かない

５．読みたい本がない

６．借りるのがめんどう

７．勉強や本を読む場所)がない

８．本について相談(そうだん)する人がいない

９．その他

10．無回答

120

583

545

41

0 100 200 300 400 500 600 700

１．いつも利用している

２．ときどき利用している

３．利用したことがない

４．無回答
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小学生 保護者アンケート集計       
問１ あなたは本を読むのが好きですか。（絵本、歴史・科学などのマンガ・雑誌を含む） 

 【回答対象：1,165 人】 

     

 

問２ あなたは１週間に何日くらい本を読みますか。 【回答対象：1,165 人】 

     
 

問３ お子さんに絵本や物語の読み聞かせをしていますか。またはしていましたか。 【回答対象：1,165 人】 

     

 

問３－２ 問３で「よくする」「たまにする」（した）と答えた方にお聞きします。どのくらいの頻度で読み聞か

せをしていますか。またはしていましたか。 【回答対象：983 人】 

     

 

 

 

459

474

197

35

0

0 100 200 300 400 500

１．好き

２．どちらかというと好き

３．どちらかというと嫌い

４．嫌い

５．無回答

114

82

182

451

336

0

0 100 200 300 400 500

１．毎日

２．５～６日

３．３～４日

４．１～２日

５．０日

６．無回答

321

660

182

2

0 100 200 300 400 500 600 700

１．よくする（した）

２．たまにする（した）

３．しない（しなかった）

４．無回答

188

249

311

154

80

1

0 50 100 150 200 250 300 350

１．毎日

２．週３～４回

３．週１～２回

４．月２～３回

５．月１回以下

６．無回答
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小学生 保護者アンケート集計       
問３－３ 問３で「しない」（しなかった）と答えた方にお聞きします。お子さんに読み聞かせをしない（しなか

った）のはなぜですか。 【回答対象：182 人】 

      

 

問４ あなたのお子さんは、本を読むことが好きだと思いますか。 【回答対象：1,165 人】 

     

 

問５ あなたはどれくらい柏崎市立図書館（ソフィアセンター）を利用しますか。（図書館車が学校へ行って

図書を貸し出す移動図書館も含む） 【回答対象：1,165 人】 

       
 

 

 

 

 

 

 

 

30

25

18

16

42

30

4

15

2

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

１．仕事があるから

２．家事があるから

３．読むのが苦手だから

４．子どもと時間が合わないから

５．ほかの事で子どもと接しているから

６．本を読んでほしいと子どもが言わないから

７．読み聞かせが必要だと思わないか

８．その他

９．無回答

431

408

252

70

4

0 100 200 300 400 500

１．好きだと思う

２．どちらかというと好きだと思う

３．あまり好きではないと思う

４．好きではないと思う

５．無回答

1

5

34

50

219

277

577

2

0 100 200 300 400 500 600 700

１．ほぼ毎日

２．週に３～５回

３．週に１～２回

４．月に３～４回

５．月に１～２回

６．２～３か月に１回

７．ほとんど利用しない

８．無回答
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小学生 保護者アンケート集計       
問５－２ 問５で「ほとんど利用しない」と答えた方にお聞きします。柏崎市立図書館（ソフィアセンター）を

利用しない理由は何ですか。 【回答対象：577 人】 

       

 

問６ 柏崎市立図書館（ソフィアセンター）、保育園・幼稚園、コミュニティセンターなどで行っているおはな

し会（本の読み聞かせ）に参加したことはありますか。 【回答対象：1,165 人】 

       

 

問７ 子どもの読書の重要性についてどう思いますか。 【回答対象：1,165 人】 

       

225

5

51

76

80

70

13

50

7

0 50 100 150 200 250

１．行く時間がない

２．読みたい本（読み聞かせをしたい本）がな…

３．自宅にある本で充分だから

４．本を読まないから

５．図書館が遠いから

６．本を返すのがめんどうだから

７．子どもが本を傷めたり汚したりしそうだから

８．その他

９．無回答

236

327

594

8

0 100 200 300 400 500 600 700

１．参加したことがある

２．おはなし会があることを知らな…

３．おはなし会があることを知ってい…

４．無回答

909

229

19

2

6

0 200 400 600 800 1000

１．大変重要だと思う

２．少しは重要だと思う

３．そんなに重要だと思わない

４．重要だと思わない

５．無回答
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中学生（２年生）アンケート集計 
問１ あなたは本を読むのが好きですか。（絵本、歴史・科学などのマンガ・雑誌を含む） 

 【回答対象：699 人】 

       
 

問１－２ 「好き」「どちらかというと好き」と答えた人にお聞きします。それはなぜですか。  

【回答対象：577 人】 

      

 

問１－３ 「どちらかというときらい」「きらい」と答えた人にお聞きします。それはなぜですか。  

【回答対象：122 人】 

     

 

問２ 家で本を読むのは１週間にどれくらいですか。 【回答対象：699 人】 

     

338

239

101

20

1

0 50 100 150 200 250 300 350 400

１．好き

２．どちらかというと好き

３．どちらかというときらい

４．きらい

5．無回答

485

41

3

2

0

12

34

0

0 100 200 300 400 500 600

１．おもしろいから

２．知らなかったことがわかるようになるから

３．ともだちも読んでいるから

４．家の人や先生に本を読むように言われるから

５．家の人や先生が本を読んでくれたから

６．考える力がつくから

７．その他

８．無回答

23

10

20

26

31

12

0

0 5 10 15 20 25 30 35

１．読みたい本がないから

２．どんな本を読んでいいのかわからないから

３．読書はめんどうだから

４．習い事やスポーツをする方が楽しいから

５．テレビやゲームで遊ぶ方が楽しいから

６．その他

７．無回答

85

99

159

223

132

1

0 50 100 150 200 250

１．毎日

２．５～６日

３．３～４日

４．１～２日

５．０日

６．無回答
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中学生（２年生）アンケート集計 
 

問３ 読む本はどうやって決めますか。 【回答対象：699 人】 

     

 

問４ あなたは学校の図書室の本を読みますか。 【回答対象：699 人】 

     

 

問５ あなたは、学校の図書室を使う時に一番こまることは何ですか。 【回答対象：699 人】 

     

 

問６ あなたはパソコンやスマホやケータイで物語や小説などを読みますか。  【回答対象：699 人】 

     

23

43

43

384

32

85

86

3

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

１．親や先生からすすめられて

２．ともだちからすすめられて

３．図書館で見て

４．本屋で見て

５．テレビや新聞を見て

６．好きなアニメを見て

７．その他

８．無回答

59

148

225

259

8

0 50 100 150 200 250 300

１．よく読む

２．たまに読む

３．あまり読まない

４．読まない

５．無回答

215

44

24

5

1

19

145

209

29

8

0 50 100 150 200 250

１．読みたい本がない

２．使うことのできる時間が短い

３．行きたいときに開いていない

４．本について相談する人がいない

５．本を読む場所がない

６．図書室が遠い

７．借りるのがめんどう

８．特にこまることはない

９．その他

10．無回答

90

132

103

366

8

0 50 100 150 200 250 300 350 400

１．よく読む

２．たまに読む

３．あまり読まない

４．読まない

５．無回答



資料８-4 

中学生（２年生）アンケート集計 
 

問７ あなたは新聞を読みますか。  【回答対象：699 人】 

     

 

問８ あなたはどれくらい柏崎市立図書館（ソフィアセンター）に行きますか。 【回答対象：699 人】 

     

 

問８－２ 柏崎市立図書館（ソフィアセンター）にほとんど行かない理由は何ですか。 【回答対象：581 人】 

     

 

 

28

79

193

391

8

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

１．よく読む

２．たまに読む

３．あまり読まない

４．読まない

５．無回答

2

0

3

13

28

64

581

8

0 100 200 300 400 500 600 700

１．ほぼ毎日

２．週に３～５回

３．週に１～２回

４．月に３～４回

５．月に１～２回

６．２～３か月に１回

７．ほとんど行かない

８．無回答
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147

1

37

48

73

1

3

65

0

0 50 100 150 200 250

１．図書館が家から遠い

２． 習い事や部活動などで行く時間がない

３．行きたいときに開いていない

４．家族が行かない

５．読みたい本がない

６．借りるのがめんどう

７．勉強や本を読む場所)がない

８．本について相談(そうだん)する人がいない

９．その他

10．無回答




